

Превзошли прогноз

Программой развития Лисаковской СЭЗ предусматривалось увеличение объемов товарного производства по промышленности города к концу первого полугодия, по сравнению с шестью месяцами 1996-го, на 5 процентов.

Но уже за январь-май рост составил более 69 процентов. Дважды предприятий превысили прошлогодний уровень производства.

Стабильно работают трудовые коллективы АОЗТ "Арай", хлебозавода, "Жулдыз", ТОО "Береке".

Лисаковский ГОК выпустил товарной продукции на 466,5 млн. тенге, уступив "Араю", объем производства которого составил 522,3 млн. тенге, а доля в общегородском масштабе возросла до 42,6 процента.

Надо отметить, что впервые за историю комбината здесь произведено 30 тонн титано-циркониевого концентрата.



Газета издается
с 1 марта
1969 г.

Вторник,
8 июля
1997 г.

№53 (2875)

ЛИСАКОВСКАЯ НЕС
КУСТАНАЙСКАЯ ОБЛАСТЬ
ГОРОДСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-
ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Лисаковская Новь

Цена для подписчиков на II полугодие - 450 тенге, для ветеранов, инвалидов, многодетных семей - 250 тенге

С оперативного совещания в городской администрации

**Прежде всего -
учиться.**

**Прежде всего -
кадры**

Именно на этом заострил внимание аким города А. Рау, завершая оперативное совещание. Прежде всего, сказал он, что я извлек из визита директора Секретариата Всемирной Ассоциации Экспортно-Производственных зон Ричарда Болина - это наше отставание. Как выходить с теми проектами, бизнес-планами, что сегодня предоставляют предприятия и предприниматели, на мировой рынок, если они окровенно слабы и беспомощны?

На каждом предприятии должна быть создана и действовать группа, работающая на перспективу.

На прошлой неделе у нас посыпало датчане по вопросу постав-

участок - очень важен для города в плане освоения новой перспективной продукции. В обязательном порядке должны пройти учебу в бизнес-колледже работники коммунальных служб, хлебозавода, АО "Лисаковскрудстрой", комбината и других организаций.

Учебу кадров председатель Адмсовета берет под свой личный контроль.

Нет горячей воды. Почему?

На этот вопрос Н. Зорка ответил так: последние тарифы, установленные вышестоящими органами, не соответствуют реальным затратам.

Кроме того, долги населения за теплоэнергию составляют 50 с лишним миллионов тенге.

Отсюда делаем вывод: по одёжке протягивай ножки. И протягиваем...

подъездах, будет погашаться льготникам, получающим жилищные пособия, за счет этих пособий. Механизм разрабатывается.

Подготовка ко Дню города

На сей раз его намечено провести 9-10 августа (как известно, документ о придании Лисаковску статуса города подписан 12 августа).

Началась подготовка.

Сессия маслихата: экологическое и радиационное благополучие. Подготовка к зиме

В четверг состоится очередная сессия маслихата. В повестке дня - вопросы, что вынесены нами в подзаголовок. Кроме этого намечено рассмотреть протест прокур

еще не было ЛСЭЗ, а когда она появилась - возможности не позволяли особенно развернуться. Но в последнее время у нас начало во всех буквально сферах проявляться здоровое чувство местного патриотизма, подкрепленное, естественно, существенной помощью - ну, действительно, чем мы хуже того же Рудного, Костаная, а тем паче - Житикары?

На прошедших финальных спортивных состязаниях XII летней областной спартакиады "Целина-97" команда Лисаковска завоевала 2 место.

Социальная защита

С понедельника начата выплата пенсий. Из областного управления социальной защиты поступила телеграмма, что она выплачивается за июнь. Те, кто ее не получил по каким-либо причинам за май и прочие месяцы (выезжал, был на даче, отлучался в магазин) получат осенью.

Лисаковские пенсионеры, тем не менее, до 15 июля еще имеют возможность погасить за счет пенсии плату за коммунальные услу-

Внешняя политика

Назарбаеву - удалось!

В конце прошлого месяца наш Президент находился с рабочим визитом в Нью-Йорке.

Там он встречался с генеральным секретарем ООН Кофи Аннаном, участвовал в конференции "Новые инвестиционные возможности Казахстана".

Встретился и с руководителями крупнейших компаний американского континента. Среди них были бывший премьер-министр Канады Б. Малруни, бывшие министры США Р. Чейни, П. Петерсон, глава всемирно известной деловой династии Д. Рокфеллер, руководители компаний: "Шеврон оверсиз петролеум" - Ф. Макке, "Моби" - Л. Ното, "Амонко" - У. Ларсон, "Джон Дир" - Г. Беккер, Арнэр Дэнис и другие признанные лидеры бизнеса США.

"Я сомневаюсь, что любой другой президент мог бы собрать та-

ки оборудования горнолизингу. Да, трудно, да, для этого надо предпринимать действия на правительственноном уровне. Но и хочется работать, помогать, так как такая инициатива принесет свои плоды и отдачу Лисаковску, Лисаковской СЭЗ.

А разговор начался с того, чтобы предприятия в очередной раз послали на учебу своих людей. В частности, на очередной курс в Костанай в бизнес-колледж специалисты АО "Химволокно" пойдут за счет фонда экономического и социального развития ЛСЭЗ. Этот

но вновь вырос расход газа - люди хотят мыться, стирать, начальца сезон заготовки овощей.

Где же выход?

В город поступили первые 100 газовых счетчиков. Они будут установлены по отдельным подъездам, начиная с 1 микрорайона, и с 1 октября расход газа и расчет оплаты за него будут производиться по средним полученным практическим нормам. Можно поставить такой счетчик и у себя в квартире, его стоимость 99 американских долларов.

Дано разъяснение: оплата за счетчики, что устанавливают в

города по поводу закрытия медвытрезвителя.

Касаясь повестки сессии маслихата, А. Рау отметил, что его беспокоят прежде всего следующие проблемы: новые тарифы, которые не покрывают расходы на коммуналку; заготовка мазута на зиму; ст. Майлина и п. Красногорск. Нужен общий с депутатами совет.

Убедительная победа

Одно время Лисаковск в спортивных мероприятиях областного масштаба начал занимать скромнейшие места. Это когда

гн.

Кто как себя ведет, тот такие плоды и пожинает

АО "ЛГОК" заключило договор с Испаткарметом на поставку в будущем году 1 млн. тонн руды. Обе стороны договорились забыть старые претензии друг к другу, накопившиеся в последние 1,5-2 года, и работать в тесном содружестве над решением общих экономических проблем. Наглядный пример, кто как себя ведет, тот такие плоды и пожинает...

Станем миллиардерами

Лисаковск имеет все возможности выйти по итогам нынешнего года по производству чисто потребительских товаров на сумму более чем в 2 (два) миллиарда тенге!

Этот прогноз базируется на вполне реальных расчетах. Судите сами. Только за пять месяцев выпущено продовольственных, непродовольственных, винно-водочных и безалкогольных товаров на 1,02 млрд. тенге. И налицо тенденция к увеличению производства этой продукции.

Так что вонти в "клуб миллиардеров" Лисаковску вполне по плечу по этой группе товаров.

Арай: отчисления возрастают,

так как на предприятиях введены в эксплуатацию цех по производству водки, технологическая линия по разливу ее в бутылки емкостью 0,7 литра. В магазинах города уже появились водки "Черный орел" и "Кремлевская". В скором времени начнется реализация "Охотничьей" и других. Только в июле будет поставлено на производство свыше десяти новых наименований водки.

В. СОЛОЖЕНКОВ,
президент АОЗТ "Арай".

Работают с платежеспособными

В настоящее время в автотранспортном предприятии задействовано 35 процентов имеющегося парка машин. Основные его клиенты - АОЗТ "Арай", ПХО "Лисаковскому коммунальному", АО "Лисаковскому строительству", а теперь к ним добавились и кооперативы собственников квартир. Есть немало предложений о сотрудничестве... но от неплатежеспособных заказчиков.

По сравнению с тем же периодом прошлого года несколько возрос на предприятии объем платных услуг населению.

Стоимость одного рейса в пределах города обходится частнику в среднем в 573 тенге.

И. ПУЗЕВИЧ,
президент АООТ "Лисаковское АТП".

ВИЗИТЫ в Лисаковск представителей деловых кругов ближнего и дальнего зарубежья, не говоря уже об отечественных бизнесменах, становятся для города привычными и обычными. Тем не менее, наша газета постоянно рассказывает о каждом из них своим читателям, чтобы они ясно представляли себе, как меняется имидж их города, как растет его рейтинг и деловая репутация местных предпринимателей, хозяйственных руководителей.

Вот и в конце прошлой недели марк Лисаковска принимал представителей известной датской фирмы "Тетра Пак Хойер". О цели их визита скажу позже, а сейчас познакомлю своих читателей с этой фирмой.

Она является частью концерна Тетра Лаваль и специализируется на разработке и изготовлении производственного и упаковочного оборудования для промышленного выпуска мороженого.

С датским вкусом

Основанная в датском городе Орхус в 1948 году, фирма "Тетра Пак Хойер" имеет свой главный офис и основные производственные мощности в этом втором по величине городе Дании. Более 95 процентов от общего объема производства экспортируется во все уголки мира.

Подразделения фирмы выпускают в США, Италии, Китае десятки сортов ванильного и фруктового мороженого, машины и оборудование для фабрик, заводов, упаковочных линий.

У нее широчайшая сеть представительств, в том числе в странах

СНГ - России, Беларуси, Украине, Узбекистане.

А теперь фирма намерена освоить и казахстанский рынок. Спрос на мороженое повышается. Если, к примеру, средний американец США потребляет в год 20 литров мороженого, то в менее промышленно развитых странах годовое потребление "сладко-мороженой" продукции не превышает и одного литра на человека.

По мере роста благосостояния развивающихся стран спрос на нее увеличивается.

И кстати сказать, 50 процен-

ткой представительский состав крупнейших бизнесменов", - так весьма примечательно высказался Дэвид Рокфеллер. Он в своем выступлении выразил искреннее одобрение последовательным и целеустремленным мерам казахстанского руководства по либерализации экономики и во внешнекономической деятельности.

Руководителями американских компаний была выдвинута идея - объявить Казахстан зоной, благоприятной для экономических интересов США.

Глава "Мобил ойл корпорейшн" Люсио Ното предложил создать при Президенте Казахстана в качестве негосударственной структуры деловой совет, который бы действовал в интересах развития экономики страны и привлечения иностранных инвестиций.

(Из печати).

(Как стало известно редакции, сегодня ожидается приезд Президента в область. И, может быть, в наш город).

тов в составе любого качественного мороженого составляет... воздух!

Об этом узнал из разговора Альберта Рау с представителями "Тетра Пак Хойер", который состоялся в малом зале заседаний Административного совета ЛСЭЗ.

Датских бизнесменов привлекли в Лисаковск таможенные и налоговые льготы, обусловленные статусом нашей СЭЗ.

Они намерены на лизинговой основе поставить на наш горнолизинг завод свое оборудование для технологической линии по производству мороженого в широком ассортименте.

Лизинговый контракт, сумма которого более ста миллионов тенге, рассчитан на четыре года.

За этот срок молочники должны рассчитаться с датскими бизнесменами за поставленное завод оборудование.

В. БОГДАНОВ,



T. Кадамбаев: Роль печати - высока

Первым областным фестивалем журналистов в ДК "Химик" завершилось празднование Дня печати и работников массовой информации.

Открывая его, аким области Т. Кадамбаев подчеркнул роль и значимость средств массовой информации в жизни любого общества, государства. В Казахстане действуют сотни творческих коллективов, главная цель которых - дать объективную информацию своим читателям и слушателям.

Т. Кадамбаев прямо говорил о том, что "журналистский хлеб" труден и нелегок. Печатное слово - обоюдоострое оружие, требующее соответственного к себе отношения.

Со своей стороны аким области заверил журналистов, что он и впредь будет им оказывать всестороннюю помощь и поддержку.

И впервые в области проведенный фестиваль прессы, радио и ТВ-всеское подтверждение акимовских слов.

Надо заметить, что отношения официальных властей и масс-медиа в Казахстане стали базироваться на все более легитимных началах. Помимо Закона о печати по инициативе Президента вносятся изменения в Уголовный кодекс, которые касаются прав журналистов в получении информации и обязанностей чиновников, неохотно ее дающих. Президентская поддержка журналистских полномочий - как нельзя своевременна.

Сейчас в Парламенте находится проект закона о рекламе, принятие которого даст СМИ цивилизованный инструмент, регулирующий взаимоотношения в информационном бизнесе.

Рассматриваются правительством по поручению Президента и некоторые вопросы, связанные с предоставлением творческим людям определенных льгот.

Утверждены Н. Назарбаевым президентские гранты и премии в области журналистики.

О подобном же новшестве говорил и Т. Кадамбаев на фестивале. Акимом Костанайщины установлены премии в нескольких номинациях для журналистов, полиграфистов, теле- и радиооператоров, издателей в общем размере 100 тыс. тенге. Итоги конкурсов будут подводиться к 28 июня.

Эта дата стала профессиональным праздником печати и массовой информации по той причине, что именно в этот день был подписан первый Закон о печати, который отменил цензуру и с него, по сути, началась новейшая самостоятельная история нашей журналистики...

Первый фестиваль в Костанае был завершен вручением памятных подарков, праздничным концертом артистов областной филармонии, удачным влечение в котором стали остроумные интермедии, пародии и шутки студентов отделения журналистики КГУ.

В. ХУДАЙБЕРГЕНОВ.

Вопрос - ответ

**Нет
причин**

Заявления поступают

В детском саду "Ивушка" открыты коммерческие группы. Плата - 2400 тенге в месяц. Она могла быть еще больше, если бы городская ад-

ДЕКАБРИСТЫ, поднявшие восстание против царя сто семьдесят два года назад, преследовали, конечно, благую цель. Они хотели в корне изменить систему, мечтали, чтобы жить стало лучше и веселее. Но, как справедливо заметил Ленин, - "страшно далеки они от народа".

Иногда кажется, что в нашем правительстве - одни "декабристы". Цели и задачи все те же, но, очень высокие: оздоровить экономику, сделать жизнь граждан более достойной (интересно, а какая жизнь мы достойны?). Большой, который скорее мертв, чем жив, нуждается в срочной операции. Однако, скальпель и наркоз - это прерогатива загнивающего Запада. У нас оперативная хирургия по традиции проводится при помощи молотка, зубила и какой-то матери. Указы, Законы, Концепции (именно так - с большой буквы), имитирующие бурную деятельность, словно специально направлены на то, чтобы вызвать недовольство народа. А. Кажегельдин как-то заявил: "Как бы мы ни работали, новый кабинет министров будет очень непопулярным, и я в том числе". Про другое не скажу, но в данном случае его прогноз с блеском оправдался.

А как он может быть популярным? Судите сами. Сначала нам доверительно сообщают, что на свою достойную старость деньги мы должны откладывать самостоятельно, кто куда сможет: либо в банк, либо в Банку. Теперь, то ли для того, чтобы проверить общественное мнение, то ли чтобы подготовить почву, пытаются "запустить в космос" Концепцию развития среднего образования и государственный базисный учебный план.

Концепцию ругать не будем - она носит чисто декларативный характер и ничего не дает ни уму, ни сердцу. Много в ней правильных, благородных слов, но это только слова, слова, слова. Без материальных явлений - а на них рассчи-

нят, то и детей своих будем доучивать мы сами, не надеясь на школу и педагогов.

Образование ныне находится в глубоком кризисе. В "Концепции развития среднего образования Республики Казахстан" говорится: "К сожалению, тоталитарный характер советского общества и командно-административный стиль

Реформы были и прошли...

Говорят, что, не дожидаясь введения пугающей многих новой школьной программы, состоятельные родители, имеющие родственников в России или в дальнем зарубежье, уже определяют детей туда на учебу.

("Караван" №25 от 20. 06. 1997 г.)

руководства не позволяли предпринять сколько-нибудь серьезные шаги, направленные на взаимную адаптацию школы и общества, не говоря уже о поиске новой парадигмы образования. Как следствие этого - разрыв между школой и обществом в СССР еще больше усиливался, что привело к отчуждению школы от общества, ученика от школы и учителя от ученика". Однако, в "тоталитарном обществе" уменьшалась нагрузка учителя, уменьшалось количество детей в классах - то есть создавались условия для нормальной работы. Сейчас же, при хронической невыплате зарплаты учителям во многих регионах страны, происходит совершенно противоположное. И это называется "понской новой парадигмы образования"? Тут бы откровенно признать, что образование стало лишней обузой для государства, что не нужны нам грамотные специалисты. Чего уж там - "заграница нам поможет".

Помимо вышеизложенных "понских", нежданно-негаданно - еще один пробный шаг: уроки труда, пения, рисования, русского языка и русской литературы свести до минимума. Не усматриваю я здесь никакой логики. Если не требуются нам специалисты, то хотя бы

писывать из зарубежья, а бами становим почивать на лаврах?

Почему впали в немилость русский язык и литература? На мой взгляд, это не что иное, как дискриминация русскоязычного населения, а она, согласно Конституции, должна преследоваться по закону. Кроме того, ученику, который о Достоевском и Толстом будет знать только понапрасну, который в одном слове будет делать несколько ошибок, двери в российские вузы закроется напрочь. А чтобы поступить в казахстанские, нужен тугой кошелек. Причем сумма денег в кармане обратно пропорциональна полученным знаниям. Наш блокчайзер сосед все-таки еще не столь "прогрессивен". Можно смело предположить, что родители не только определят своих детей в российские школы, но и сами подадутся туда на постоянное место жительства. И уедут ведь не самые никчёмные работники.

Предполагается, что казахская литература в старших классах будет вестись на казахском языке. Я совсем не против этого: нужно знать и язык, и историю, и культуру той страны, в которой живешь. Но где же, вдруг и сразу, отыскать столько опытных специалистов? В педагоги сегодня стремятся немногие. Но если даже специалисты отыщутся, где взять учеников, которые смогут их понять? Видимо, составители Концепции, и базисного плана в школе не проработали ни дня и страшно далеки от нее.

Единственное, с чем я еще могу согласиться - это сокращение уроков пения. Действительно, от такой жизни не запоешь.

Впрочем, не будем драматизировать ситуацию. Многие педагоги и директора школ не теряют оптимизма (пессимисты давно из школы ушли). В новом учебном году пока остается все по-старому, а там, глядишь, ничего и не изменится. Слава Богу, школа видела на своем веку не одну реформу... Реформы были и прошли, рефор-

ДЛЯ ВОЛНЕННИЯ

В Лисаковске каждая седьмая семья получает жилищное пособие. Но часто коммунальщики заявляют людям следующее: вы должны платить по полной стоимости, потому что городская администрация деньги еще не перечислила. "Как тут быть?" - спрашивают наши читатели.

Как сказала заведующая отделом жилищных пособий Н. Коробова, деньги за первый квартал уже перечислены. Но даже если проискходит задержка, жильцам нет причин волноваться. Им надо платить ровно столько, сколько указали в отделе жилищных пособий. А оставшийся долг числится не за жильцами, а за местным бюджетом.

ПОМНИТСЯ, лет десять-двенадцать назад появился в нашем городе клуб старшеклассников "Созвездие". В нем решили совместить приятное с полезным - каждая проводимая здесь дискотека была тематической, и ее ведущие - школьники - развлекали аудиторию то забавными конкурсами, то познавательной информацией. А главным преимуществом был "живой звук" или эстрадка - ВИА клуба "Горняк", под его песни (сочиненные порой самими исполнителями) лихо отплясывала добрая сотня молодых людей от 14 и старше.

Для молодежи середины восьмидесятых в городе был создан своеобразный молодежный центр. На смену ему пришли дискотечера в поселковом ДК "Россия", кафе "Молодежное" и легендарной "Ромашке", на которой, кстати, и была поставлена большущая точка в летописи лисаковских дискотек, которые, по сути, стали не местом отдыха, а местом разборок.

Сюда многие подвыпившие изрядно отроки и те, кто постарше, стали приходить сугубо за тем, чтобы набить кому-то морду, на что у каждого имелись свои основания. Но ритуал бития предполагал еще предварительное общение за столиком с бутылкой и закуской, какое-то подобие танца - весьма не-

министрация не взяла на себя коммунальные расходы. Уже набрали три группы, а заявления все еще поступают чуть ли не ежедневно.

В КАНУН празднования Дня молодежи состоялся второй городской фестиваль КВН, в котором приняли участие 4 команды работающей и учащейся молодежи Лисаковска, а также команда клуба веселых и находчивых из г. Костаная.

Впервые выступила на фестивале команда КВН Лисаковского ГОКа, и следует признать, что дебют ее не остался не замеченным зрителями.

Всюю аплодировали они и несколько нетрадиционного выступления команды АОЗТ "Аран", характер его отражает титул, полученный от жюри на этом фестивале: "Мастера фольклорно-рекламного жанра". Буквально "зажгли" публику самые юные КВНщики - команда школы №2. Зрители признали эту команду одной из самых лучших. Девчонки и мальчишки оказались на удивление находчивыми, достаточно остроумными, ну, а насчет веселых и танцев - тут уж поистине непревзойденными!

Фестиваль КВН

Громом аплодисментов были встречены самые популярные и любимые в Лисаковске КВНщики - сборная города "Бригада L", получившая на II фестивале от жюри титул "Народные чудики города Лисаковска".

Ну и в заключение встречи порадовали всех своим профессионализмом костанайские КВНщики, которые приехали к нам уже во второй раз. И, будучи уже на праздничной дискотеке, это не случайно - наш город произвел на них самое приятное впечатление.

Что ж, приятно, что гости Лисаковска возвращаются к нам вновь и вновь, с удовольствием выступают на нашей сцене. Значит, нам можно рассчитывать на любое сотрудничество, и не только в КВН! Ну, а игра эта стала у нас настоящим общелихаковским - участвуют в ней все новые и новые неравнодушные, инициативные и творческие молодые горожане!

Е. КУЗЬМИНЫХ

продолжительное. Ну а потом, собственно, и цель посещения дискотеки.

Слова из песни о миллиции: "наша служба и опасна и трудна" целиком и полностью тут себя оправдывали.

Серьезным испытанием стал досуг "племени младого" и для жителей близле -

Приглашаем к диалогу

А когда вновь замигали огнями дискотеки "Союза", а вскоре, вспомнив старые традиции, запели "живую" ребята из вокальной группы ДК "Строитель"; от былого повышенного интереса к подобному виду досуга не осталось и следа. Ну, соберутся, ну, "взмажут" крепенько и скучки

Теперь в дискоале "Союза" практически каждый вечер "Джамбо" - так называется дискотека - переливается всеми огнями итальянских прожекторов, чистое звучание компакт-дисков прямо-таки "захватывает" каждого танцующего, дымовая завеса в многоцветье огней добавляет свою "космическую" ноту. Словом, неплохо. Только вот публика по-прежнему немногочисленна.

Почему бы дискотеку

"Джамбо" не сделать центром общения? Во-первых, возможность встретиться, поговорить, во-вторых, неплохо "встряхнуться" или просто послушать музыку. Ну, и привыкать постепенно к ее хорошему качеству. За вполне, кстати, умеренную цену. А в перспективе у дискотеки - свои шоу-программы, проекты, вечера отдыха для всех без исключения возрастов. Есть задумка проводить ночные дискотеки (а каково мнение читателей на этот счет? - авт.).

Но все это в том случае, если мы у себя ее признаем! Откровенно говоря, не хочется, чтобы, постояв невостребованной месяц-другой, аппаратура была продана в какой-нибудь уездный клуб. Это вполне допустимо...

Было бы неплохо, если бы молодые лисаковцы поделились через газету своим мнением о так называемой "проблеме диско в городе L".

Е. МИХАИЛОВА.

маторы канули в Лету, а школа по-прежнему живет!

О. ПОЛИВОДА.

Заочная юридическая служба "ЛН"

- Могут ли жильцы предъявить требования к бывшим хозяевам квартиры по ее ремонту после того, как обмен состоялся?

- При обмене лучше всего оговаривать обязанности обеих сторон, в том числе и проведение ремонта в бывшей квартире. Если вы их не оговорили, у вас остается единственная возможность - обратиться в суд. Возможно, ваш иск будет удовлетворен, хотя особо обольщаться не следует.

- Существует ли какой-нибудь закон о том, что бывшие жильцы могут вернуться в свою квартиру после обмена по истечении какого-то времени?

- Такого закона нет. Но договор на обмен может быть расторгнут, если на это согласны обе стороны. Он может быть расторгнут и в том случае, если при обмене одна из сторон не указала скрытые дефекты своей квартиры. Подобные precedents уже были. Вам следует обратиться в суд.

- При обмене жилья в договоре, полученному в нотариальной конторе, есть графа "Обмен без доплаты". Однако, в основном люди идут на обмен, желая получить доплату. Как вернуть деньги при обратном обмене?

- Действительно, раньше, когда сумма пошлины зависела от размера доплаты, люди старались скрывать полученные таким путем доходы. Теперь же, есть ли доплата или нет ее, сумма пошлины единица. Так что выглаженные вами деньги лучше всего указать в договоре.

Все спорные вопросы по обмену жилья решаются в судебном порядке.

На вопросы отвечала старший нотариус Лисаковской государственной нотариальной конторы Е.НУЖНОВА.

БАСКУР ЗБИГНЕВ приехал в наш город три с половиной года назад. Многие лисаковцы знают его, как священника католической церкви. Но сегодня наша беседа с гостем не о религии, а о том, чем является Лисаковск в его судьбе.

- Я не могу сказать, что за прошедшие годы город стал мне родным. Это было бы лицемерием. Но он теперь мне близок через общение с людьми, через их заботы и проблемы, которыми они нередко делятся со мной. У себя на родине, в Польше, я не имел такого большого круга общения. Хотя в Лисаковске частенько смотрят на меня как на иностранца, но это не мешает взаимопониманию.

Сам город привлекал своей компактностью. Здесь - все рядом. Нет сложностей с транспортом, что особенно хорошо зимой. Мало времени приходится тратить на решение проблем, так как всегда чувствуешь поддержку.

Нравится Лисаковск мне и архитектурным стилем. Многоэтажные дома располагаются отдельно от коттеджей. Это создает свой ансамбль. В то время как во многих городах можно наблюдать определенную хаотичность застройки, нарушающей целостность их облика. Привлекает и то, что Лисаковск имеет долгосрочные программы своего развития, ощущается, что в нем все стараются продумывать. Приведу такой пример. Было решено построить в Лисаковске католическую церковь. Ее могли без всяких хлопот вынести за черту микрорайонов и стель, где места хватает. Но несколько непривычное для этого региона в архитектурном плане здание церкви вписали в композицию одного из микрорайонов. Как всегда, в таком деле есть свои плюсы и минусы.

Много доброго есть в Лисаковске, но сегодня я хотел бы сказать и о том, что тревожит мое сердце, из-за чего болит душа. Думаю, что такой разговор поможет людям в решении их проблем, чего им искренне не желаю.

К сожалению, в Лисаковске, по сравнению с польскими городами, слишком велико число разводов. Не чувствуется сплоченности в семьях, которая нужна, чтобы противостоять трудностям. Молодые люди, вступая в брак, редко задумываются о том, что им необходимо создавать фундамент для семьи. Считают, что достаточно только слов "Я тебя люблю", а остальное решится как-то само по себе и все обязательно будет прекрасно. Но в жизни, как правило, требуется немало усилий, чтобы преодолеть вместе встречающиеся сложности. Поэтому на моей родине есть центры, в которых серьезно готовят молодых к будущей семейной жизни, рассказывают об их обязанностях по отношению друг к другу. В этих программах пропаганда сексуальных знаний занимает

одно из последних мест. Это не означает, что они не важны для супружеских пар, просто это только одна из составляющих семейного благополучия.

Нередко в Лисаковске, по моим наблюдениям, семьи распадаются из-за того, что недовольство своей социальной неустроенностью выливается на них в чех неповинных в этом своих близких. Вместо того, чтобы сообща искать выход из той или иной ситуации, обрушают все скопившееся у них в душе раздражение друг на друга. Один из типичных примеров, это когда жена начинает "пилить" мужа за то, что он не приносит заработную плату потому, что ему не платят на предприятии, где он работает. В этой ситуации разве виноват глава семьи?

А его жена? Нет. Но вместо каких-то конкретных действий по поиску того же приработка, он только надеется на "добренького дядя", который, наконец, соизволит выплатить им заработанное. И при этом не очень стремится понять трудности жены.

Эта надежда на кого-то, кто должен все сделать за него (и не только в отношении семейных сложностей), довольно характерна для лисаковцев.

Еще одна проблема, которая тревожит меня - это алкоголизм. В спиртном пытаются найти утешение довольно многие, считая, что оно помогает расслабиться, снять стрессы. Но это только усугубляет ситуацию. На мой взгляд, слишком доступны в любое время суток в нашем городе алкогольные напитки, за которые иной отдаст, как говорится, и последнюю рубашку. Утверждение, что "пьющий спиртное всегда найдет", считаю неправильным. Не надо создавать благоприятные условия для жаждущих выпить, тем более, что эти люди не контролируют свое поведение. Я считаю, что нужно ввести ограничение на время реализации алкоголя. Очень большими должны быть и штрафы за продажу спиртного несовершеннолетним и пьяным, чтобы делать это было крайне невыгодно продавцам. В Польше именно такая мера оказалась наиболее действенной.

С другой стороны, мне приходилось наблюдать, как работники правоохранительных органов порой забирали подвыпившего бедолагу, даже тогда, когда тот, не задевая никого, просто брел домой. У меня сложилось впечатление, что у милиционеров был свой план по доставке людей в медвытрезвитель, который они старательно выполняли. На мой взгляд, это неправильно. Да и навряд ли такая мера даст воспитательный эффект.

Меня волнуют все эти проблемы потому, что я считаю себя гражданином Лисаковска и мне небезразлична его судьба, судьба горожан.

Бригадир слесарей-ремонтников "Лисэнергомета" Николай Федорович Крутиенко (на снимке) - специалист высокого класса. На предприятии он трудится 16 лет и свою работу знает до тонкостей. Н. Крутиенко и его коллеги закончили ремонт третьего котла на теплосети, ведут ремонт второго котла.

В. МОЦАРТ... Й. Гайдн... Ф. Шуберт... И. Брамс... Лисаковцы-любители музыки - получили замечательный подарок. У нас в городе выступил хор Руденского музыкального колледжа. Коллектив исполняет произведения немецких композиторов как современных, так и классиков, изучает и пропагандирует песенное наследие этого народа.

"Каждый номер программы, - написал в своем отзыве о концерте преподаватель детской музыкальной школы г. Лис-

апольские зрители (это были учащиеся, отдыхающие в городских лагерях - детских оздоровительных площадках), здесь царила только музыка.

Подлинным украшением концерта стало выступление дуэта барабанщиков в составе С. Лизунова и Н. Дамаевой. А как пела флейта в руках Д. Черевко. Дипломант республиканского фестиваля "Новые имена" 1997 года А. Амамбаева доказала, что она свободно владеет техникой музикации на фортепиано, ей при-

Город мой - это я и ты Как гражданин Лисаковска

Почтовая сумка "ЛН"

"Дружба" заявилась в "Берегине"

Мы хотим рассказать о нашей летней оздоровительной площадке "Берегиня".

Каждое утро с радостью спешили в школу-гимназию, где нас ждали наши воспитатели и разные мероприятия. За этот сезон мы много раз ходили на речку, в поход и в кинотеатр, играли на компьютерах в компьютерном зале, выучили песню и сказку на английском языке. Каждый день у нас проводились различные игры и конкурсы, такие как "Мисс Грация и мистер Бицепс", "Любовь с первого взгляда", соревнования по шашкам и другие.

Особую благодарность хотим выразить Гусак Л. А., которая проводила с нами утренний и второй комплекс оздоровительной гимнастики по системе академика Норбекова, нашим воспитателям Виктор В. Н., Литвиновой Е. А., физику Гоголь С. В.

Спасибо нашим поварам и всем, кто сделал наш отдых увлекательным и веселым. За эти четыре недели мы получили мощный заряд здоровья, бодрости на весь учебный год. Спасибо тебе, "Берегиня"!

До встречи в следующем году!
**КИМ Анастасия,
МАСЛОВА Бажена
и ребята из отряда "Дружба".**

Сюрприз любителям классической музыки





Помимо своей основной специальности Николай Федорович освоил и смежные профессии, не однажды работал изолировщиком. Свою работу он всегда выполняет быстро и грамотно. Опыт, который он накопил за долгие годы, Н. Крутиченко передает молодым.

В коллективе Николай Федорович пользуется заслуженным авторитетом: и за профессионализм, и за безотказность.

Советы бывалого

Доверяй... но проверяй

Сколько существует торговли, столько же ей сопутствует и мошенничество. Нет, я не хочу обвинять всех продавцов в совершении сего деяния, но что среди них есть нечестные люди - это факт. К нашему счастью, они не представляют большинства, но их не так уж и мало. Сравнительно недавно я столкнулась с еще одним способом обмана покупателя, о котором и хочу рассказать. Технология его такова. Вам взвешивают или просто отпускают товар, правильно считая его стоимость. Вы же расплачиваитесь за него весомой купюрой. И вот здесь внимание. На ваши глазах готовят сдачу, а деньги подают пачечком, сложенном вдвое, вроде бы для того, чтобы вам удобнее было ее сразу сложить в кошелек. При этом называется правильная (!) сумма, притягивающая вас. И вы поддается на такую нехитрый трюк, деньги не пересчитываете, тем более, что тут еще мешает сумка. Когда же вы делаете очередную покупку, то неожиданно для себя обнаруживаете, что в полученной пачке не хватает купюр и, причем, не самого малого достоинства. Хорошо, если это произошло сразу, и вы имеете возможность вернуться к "ошибившемуся" продавцу, пока окружающие еще не забыли, что вы у него брали товар. Тогда он, во избежание огласки, вернет ваши кровные. В противном случае вы пойдете от него несоленою хлебавши.

Уважаемые читатели, ждем рассказов о подобных случаях из вашей практики. Вы можете позвонить нам по телефону 2-63-04, с 8.20 до 9 час. в рабочие дни.



В СОЛНЕЧНЫЙ сентябрьский день 1995 года, находясь в арестантском вагоне, осужденные ожидали отправления поезда. Он должен был везти их в другие области республики - на долгие, долгие годы. Среди них был симпатичный стриженый юноша, осужденный к трем годам лишения свободы за кражу чужого имущества. Павлик К. - так его звали - одет был в черно-синий спортивный костюм и поношенные серые кроссовки. Он сидел у окна с решеткой и смотрел на привокзальный перрон. Там было многолюдно. Одни радовались встрече, у других были печальные лица проезжающих. У арестантского же вагона стояли лишь конвойные со служебными собаками.

Поезд тронулся, стал набирать скорость - уже промелькнул вокзал, пригород, - и удалялся все дальше и дальше в бескрайние кустарниковые просторы, на юг. На полях комбайны косили пшеницу, грузовые машины перевозили ее на тока.

Вот большая железнодорожная станция. На зеваторе оживление. Здесь работают юноши и девушки.

Павлик увидел их веселые лица и затосковал. Придет ли время возвращения в свои родные места, в зеленый и чистый городок Лисаковск? Но ждать еще долго, отбыто всего три месяца в следственном изоляторе, а впереди пересыльный пункт, досмотры, проверки и, наконец, последняя остановка на Актюбинской земле. День выдался ненастный, пасмурный, черные тучи нависли над станцией и медленно уходили друг за другом в небесную даль. Никакого просвета не видно было и в судьбе Павлика...

Администрация колонии встречала осужденных без особой радости: те же знакомые порядки приема осужденных. Строгий надзор, личный обыск, досмотр вещей... После карантина Павлика определили в жилой барак. А здесь свои порядки и обычаи. Павлику не нравился строгий распорядок дня и режим, он проклинал свое прошлое, мечтал о свободе, но оставалось еще двух лет.

Радость пришла неожиданно, благодаря гуманному акту амнистии. Он снова свободен! Выходя из ворот, дал себе клятву дорожить свободой, стать на правильный путь. И не сдержал ее.

Всего через три месяца его снова потянуло на "подвиги", к чужому добру. Совершив кражу, опять оказался за решеткой.

Павлику не хотелось нести ответственность за свое преступление. На предварительном следствии он всячески изворачивался, давал различные показания, вводил следователя в заблуждение, но все равно был разоблачен и предстал перед судом. В своем последнем слове Павлик

ковска Б. Ермолова, - это радость от встречи с прекрасным".

"Не так часто нам удается слышать "живую" музыку, звучащую со сцены. Музыку, которая затрагивает самые сокровенные чувства людей, увлекает их, подчиняет своему настроению и порыву", - эти строчки принадлежат В. Хиевич и Л. Артемьевой.

О том, что в них нет преувеличения, свидетельствует и то, что немецкий хор из Рудненского колледжа был дважды признан лауреатом республиканского фестиваля немецкой молодежи в 1996 и 1997 годах (руководитель Д. Гартунг, концертмейстер В. Каримова). Пение парней и девушек просто завораживает. Покоряет вокальное дарование солистов хора В. Замазаного и А. Гартунга. Поэтому, хотя в зале Дома школьников, а именно тут проходил этот концерт, сидела в основном, ребятня - самые нетер-

ущих артистизм.

Среди студентов музколледжа г. Рудного немало выпускников Лисаковской музыкальной школы. Вот они-то и волновались вдвое: И потому, что любой концерт - это очередной экзамен на профессионализм (который с честью выдержали все принимавшие участие в нем). И потому, что в этот раз они выступали в своем родном городе.

По признанию знатоков, такой концерт - это событие в музыкальной жизни Лисаковска. Остается пожалеть, что для его проведения был предоставлен не очень большой зал и поэтому не было достаточной рекламы, а в результате далеко не все любители высокой музыки смогли посмотреть концерт. Остается только надеяться, что это не последнее выступление рудничан в нашем городе.

Д. КАРПОВЦОВА.

со слезами на глазах просил не лишать его свободы, но суд приговорил к трем годам лишения свободы.

После приговора Павлик просил адвоката написать кассационную жалобу, чтобы ему смягчили наказание, но приговор был справедливый - рассчитывать на меньшее не приходилось. Выслушав мои слова, Павлик заплакал. А затем заговорил, словно хотел излить свою боль: "Прощай, свобода! Я снова тебя потерял. Возвращаюсь в темные бараки, откуда не видно восхода солнца, за высокую ограду с колючей проволокой. Кто виноват в том, что я сделал? Неужели я родился преступником и другой судьбы у меня нет? От кого досталось мне такое наследство? Как стать настоящим человеком? Ведь я еще молод и, как многие, хочу жить, хочу свободы..."

В нашей беседе мы пытались выяснить обстоятельства, которые сыграли решающую роль в его жизни, заставили переступить черту, которую нельзя переступать.

Павлик К. родился в неблагополучной семье. Когда ему было 3 года, родителей лишают родительских прав, а Павлика отправляют в детский дом. С малых лет он не ощущал родительской ласки, в которой так нуждался.

Через несколько лет отец забрал его домой. Дома - мачеха, нет заботы о ребенке. Никто не интересовался, как он учится, с кем дружит, где проводит вечера.

Павлик стал воровать, а в тринадцатилетнем возрасте за совершение кражи отправлен в спецшколу на два года. Вернувшись домой, он снова бесцельно проводил время. Встречался с подростками, которые оказывали на него дурное влияние. Отец судьбы сына не интересовался...

После освобождения по амнистии Павлик встретил вторую мачеху. Чтобы несовершеннолетний сын не мешал ему, отец определил его в отдельную квартиру. А там - друзья, гулянья, выпивки. И, как результат, - преступление.

Конечно, виноваты родители, которые по существу отказались от сына. Но Павлик понял, что он и сам не осознал, где добро, а где зло, не проявил воли, чтобы покончить со своим прошлым.

В заключение Павлик сказал, что хотел бы через газету обратиться к своим сверстникам: "Дорожите свободой, подумайте о своей жизни, она в ваших руках! Когда окажетесь за решеткой, будет поздно!"

Интересно, как сложится судьба Павлика? Сделает ли он должные выводы, станет ли настоящим гражданином? Хотелось бы, чтоб так оно и было...

А. ЧУМЕНКО,

адвокат частной адвокатской конторы "Юрист".

Прощай, свобода!

Немецкий язык - с детского сада

"Лисаковская новь" как-то сообщала, что немецкая семья Лангвальд прислала в детский сад "Ившук" подарки: учебники, методическую литературу, игрушки... Вскоре после этого в "Ившук" пришло приглашение на семинар-практикум по вопросам обучения детей дошкольного возраста немецкому языку. Семинар проводился в середине июня в Алматы республиканским институтом повышения квалификации, спонсором выступила все та же семья Лангвальд. От нашей области участвовала в нем заведующая "Ившук" Н. Патрушева.

По словам Нелли Владимировны, ожидалось участие тридцати заведующих, воспитателей детских садов, приехало же только 16 человек. Это свидетельствует о том, что во многих городах республики дошкольные учреждения закрываются. Например, в Усть-Каменогорске аким хотел продать помещение детского сада туркам под мдресе. Но удалось добиться, чтоб оно было выставлено на тендер, заведующая стала совладельцем детского сада, сама платит за аренду и коммунальные услуги, зарплату своим работникам. Содержание ребенка обходится родителям ни много, ни мало в 7 ты-

О. МИХАЙЛОВ.

ПРОДАМ

двеух- и четырехкомнатную квартиры улучшенной планировки, прихожую и холодильник. Тел. 9-23-53.

*

двухкомнатную квартиру (2 мкр., д. 14, 5 эт.). Обращаться по адресу: 2-10-96.

*

двухкомнатную квартиру (1 мкр.). Обращаться: 5-22-54, после 21 часа.

Вниманию руководителей предприятий и организаций города, а также вновь созданных КСК!

Лисаковский сюрприз

Впервые за последние три года лисаковские школьницы, 1983-1984 гг. рождения, благодаря всесторонней помощи Администрации, горОО и АОЗТ "Арай", стали участниками республиканского первенства по волейболу.

Спортивную часть Костанайской области было доверено защищать команда, укомплектованной на базе нашего города. Деять из 12 - воспитанницы тренеров Ю. Наливкина и И. Федоренко (на снимке).

Лисаковские девочки выступили удачно. Они стали серебряными призерами республиканских соревнований, пропустив вперед



лишь хозяек первенства - волейболисток Темиртау.

По словам Ю. Наливкина, это стало для всех сюрпризом, особенно для команды Аймолы, занявшей третье место.

ЭС сообщает

За июнь нынешнего года в Лисаковске зарегистрировано 5 случаев сальмонеллеза (из них 1 - у ребенка), 6 - острой кишечной инфекции, 2 случая вирусного гепатита В, 2 - туберкулеза, 5 случаев сифилиса и 11 - гонореи. Снизился рост заболеваемости эпидпаратитом. Если совсем недавно эта цифра исчислялась сотнями, то в июне эпидпаратитом заболели всего 3 человека. ОРВИ было зарегистрировано 344 случая. Если учитывать то, что такая заболеваемость в зимнее время была за неделю, то результаты за этот месяц в санэпидстанции считаются неплохими. По результатам рейдовых проверок в июне было зарегистрировано 6 штрафов.

Вот так развлеклись

28 июня в три часа ночи четверо тринадцатилетних подростков (трое - из третьего микрорайона, один - из п. Октябрьского) совершили свободно проникли в спортзал АО "ЛГОК". На тот момент времени система пожарной сигнализации там не была подключена к пульте централизованной охраны из-за отсутствия телефонной связи. А кроме того, на оконных проемах, через которые, "ночные искатели приключений" проникли в спортзал, не было стекол.

Результат всего этого - возникновение пожара. Уходя из спортзала, подростки решили подожечь тренерскую комнату. Материальный ущерб такой вот шалости, по скромным подсчетам - порядка 300 тыс. тенге. Ну, а моральный ущерб? Подростки подожгли инвентарь, ко-

Кроме волейболисток сибирской столицы наши обыграли "Аймолы" из Караганды, залхаша, Петропавловска.

- Шесть дней, проведенные в Темиртау, - заметил Юрий Наливкин, - остались у девочек незгладимые впечатления. Поразило их отсутствие в Темиртау воды и света. И очень кстати нам пригодились прохладительные напитки "Арай", которые мы привезли с собой. Лучшей рекламы, по-моему, и быть не может.

Надо было видеть, с каким удовольствием угощались ими наши соперники по волейбольной площадке в перерывах между матчами.

- Одним словом, - заключил Ю. Наливкин, - моим подопечным было что и с чем сравнивать...

торый тренеры берегут для них же, как зеницу ока, понимая, насколько необходима ребятам физическая подготовка. А мальчишки отнеслись к заботе о них иначе, и каникулы свои ознаменовали не спортивными успехами, а хулиганскими поступками, нанесшими значительный ущерб материальной базе спортзала, в котором занимаются сотни их сверстников, ребята постарше и взрослые спортсмены.

Впереди - еще два месяца каникул, а посему - просьба к родителям: пожалуйста, контролируйте досуг своих детей, чтобы избежать многих неприятностей и проблем.

С. КИСЛИЦЫН,
заместитель начальника
пожарной части,
капитан внутренней службы.

Уважаемые жильцы
второго микрорайона!
С 1 июля 1997 г. приступает

Криминальная хроника

АО "Лисаковскрудстрой" предлагает услуги по ремонту и обслуживанию внутридомового сантехнического и электрооборудования, электроснабжению зданий и сооружений, обслуживанию тепловых и водопроводных сетей. Тарифы ниже рыночных.
Телефоны для справок: 2-44-12, 2-44-20, 2-43-94.

Яркий солнечный день, голубое небо, прохлада воды - блаженство. И вдруг - душераздирающий крик: "Человек утонул!". Какая здесь возможна помощь? Что следует делать тем, кто оказался рядом?

Все пострадавшие нуждаются в немедленной помощи.

Меры следующие: пострадавшего кладут животом на колено спасателя и резкими толчкообразными движениемами снимают боковые поверхности грудной клетки в течение 10-15 секунд. Этим добиваются излития воды.

Следующий этап - доставка пострадавшего в медицинское уч-

Это должен знать каждый

реждение. Во время перевозки необходимо продолжать искусственное дыхание.

Несчастье может случиться с каждым. Чтобы избежать его, надо всегда помнить общие правила для купающихся:

1. Не купайся, если чувствуешь себя плохо.
2. Не купайся сразу после еды.
3. Будь осторожен в незнакомом месте, обследуй сначала дно, берегись водоворотов.
4. Не купайся при большой волне.

к работе ПКСК "Мечта". Квартплату вносить на р/счет №001466703 в Народном банке З мкр. С вопросами обращаться: 2 мкр., общ. 15.

Шесть преступлений зафиксировано в нашем городе за период с 23 по 29 июня, в том числе дорожно-транспортное происшествие, четыре кражи и повторное в течение года управление транспортом в нетрезвом состоянии.

Не только имущество, но и документы

В ходе расследования квартирной хижины, совершенной из квартиры первого микрорайона шестнадцатилетним парнем путем подбора ключей, был установлен факт хижины официальных документов, который выделен в отдельное делопроизводство.

Пострадал мотоциclist

При следовании по Верхнетобольской трассе водитель "Жигулей", нарушив правила дорожного движения, в результате произошло столкновение с мотоци-

Ж. ДОСЫБАЕВ,
начальник отдела
по чрезвычайным ситуациям
и гражданской обороне
Адмисовета ЛСЭЗ.

7. Слесарь-ремонтник горного оборудования - 22 августа с 9 часов.
На базе 11 классов

Оператор ЭВМ - срок обучения 10 месяцев. Набор производится на основе результатов тестирования по информатике и вычислительной технике и математике, которое состоится 15 августа с 9 часов.

Обучение платное.

На базе 11 классов - (II ступень обучения - группы колледжа):

- строительство и эксплуатация зданий и сооружений
- эксплуатация и ремонт горного электрооборудования.

Срок обучения - 2,5 года. Отбор абитуриентов производится на основе тестирования. Тесты включают вопросы по математике, физике, русскому и казахскому языкам, истории Казахстана. Выпускникам, успешно сдавшим государственные экзамены и защитившим дипломный проект, присваивается квалификация "Техник-строитель" и "Горный электромеханик".

Тестирование абитуриентов на группу "Строительство и эксплуатация зданий и сооружений" состоится 18 августа с 9 часов; на группу "Эксплуатация и ремонт горного электрооборудования" - 18 августа с 13 часов.

Для поступления в колледж необходимо представить следующие документы:

- заявление на имя директора;
- медицинскую справку (форма: "086-V" с вклеенной фотографией)
- 4 фотографии (3x4)
- справку о составе семьи с места жительства
- копию свидетельства о рождении, либо другой документ, удостоверяющий личность
- паспорт или скоросшиватель.

Прием документов осуществляется по 10 августа.

листом, который получил телесные повреждения средней тяжести. Четырех годовалых свиней украли из сарая в обществе "Прогресс", отогнув сетку на вольере. Убыток от визита "волков" - 48 тысяч тенге.

На глазах у соседей

24 июня среди белого дня из квартиры дома №17 второго микрорайона вор, взломав входную дверь, похитил имущество, в том числе и телевизор "Деаоо".

Незванные "визитеры" - любители жвачки

Разбив балконное стекло, неизвестные "гости" проникли в квартиру дома №16 третьего микрорайона, уходя, прихватили с собой магнитофон импортного производства, жевательные резинки на сумму семь тысяч тенге и другие вещи. Убыток 28900 тенге.

Пресс-служба ГОВД.

Куплю

трехкомнатную квартиру улучшенной планировки (недорого, 1 и последний этажи не предлагать). Обращаться: 6-4-41.

СДАМ трехкомнатную квартиру улучшенной планировки. Телефон 2-00-90.

Выражаем искреннюю благодарность коллективам Лисаковского колледжа (лично Шварину Ю. Ф.), АТЦ АО "ЛГОК" (Рашупкину В. М.), а также всем, разделившим с нами горе и принявшим участие в похоронах Мосюк Нины Николаевны.

Муж, сын, родные, близкие

Лисаковский район высоковольтных электрических сетей выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти ветерана ВОВ

ДРЕМИНА
Ивана Петровича.

Лисаковский колледж объявляет прием учащихся и абитуриентов на 1997-1998 учебный год

Колледж готовит специалистов среднего звена и квалифицированные рабочие кадры по специальностям:

на базе 9 классов - (I ступень обучения - профессионально-техническая школа):

- столяр (строительный), плотник; маляр (строительный), штукатур; каменщик-монтажник-сварщик; газоэлектросварщик; электрослесарь горного оборудования; слесарь-ремонтник горного оборудования; токарь-фрезеровщик.

Срок обучения 3 года. Набор учащихся производится на основе конкурса свидетельств об окончании основной школы. Выпускники I ступени, успешно сдавшие экзамены, пользуются правом перевода на II ступень (колледж) для дальнейшего обучения по ускоренной программе, для получения средне-специального образования и квалификации специалиста среднего звена.

Зачисление в группы I ступени (на базе 9 классов) производится в следующие сроки:

1. Столяр (строительный); плотник - 19 августа с 9 часов
2. Маляр (строительный); штукатур - 19 августа с 13 часов
3. Электрослесарь горного оборудования - 20 августа с 9 часов
4. Токарь-фрезеровщик - 20 августа с 13 часов
5. Газоэлектросварщик - 21 августа с 9 часов
6. Каменщик-монтажник-сварщик - 21 августа с 13 часов

Редактор В. А. КОШЕЛЕВ

НАШ АДРЕС: 459335,
г. Лисаковск
Костанайской обл.,
1 мкр., д. №19
(третий этаж)

НАШИ ТЕЛЕФОНЫ:
редактора - 2-22-71, отдела общественно-политической жизни и экономических проблем - 2-22-72, бухгалтерии - 2-24-11, отдела оперативной информации - 2-64-96, ответсекретаря, отдела городской жизни - 2-22-63.

Газета передана по каналам связи. Компьютерный набор. Печать офсетная. Усл. печ. л. 1. Отпечатана в типографии ПО "Полиграфия", 458007, г. Костанай, ул. Индустральная, 16.

Опубликованные материалы не обязательно отражают точку зрения редакции. Ответственность за содержание объявлений, рекламы несет рекламодатель.

Гонорары оплачиваются за заказанные материалы.

Рег. свид. №388
выдано Национальным агентством
по делам печати и массовой
информации Республики Казахстан.
Газета выходит во вторник и пятницу.
Тираж 5520.
Заказ № 1903.
Индекс-Л1.